



**МОСКОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ**
имени М.В. ЛОМОНОСОВА
ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Москва, Ломоносовский проспект д.27 корп.4
ГСП-1, 119991
Тел.: +7 495-939-35-66, факс: +7 495-939-23-90

№ _____

На № _____

Декану
Высшей школы телевидения
МГУ имени М.В. Ломоносова
В.Т. Третьякову

Глубокоуважаемый Виталий Товиевич!

Поздравляем Вас с первой круглой датой в истории возглавляемой Вами Высшей школы телевидения Московского университета – ее десятилетием.

Появление в структуре Московского университета подразделений, где готовят не специалистов для различных областей фундаментальной науки, но профессионалов, востребованных вызовами текущего развития страны, сполна доказало свою оправданность и своевременность. Подобные многогранность и всеохватность абсолютно соответствуют самой природе университетского образования, которое не должно ограничиваться преподаванием лишь академических знаний, его удел – всегда братья за самые сложные и неотложные проблемы, причем как собственно исследовательские, так и сугубо практические, относящиеся скорее к социально-экономической, общественно-политической и культурной сферам. Вместе с тем уникальность выпускников таких новых подразделений Московского университета как раз во многом и определяется их основательной, комплексной, основанной на изучении широкого спектра высоконаучных дисциплин – то есть подлинно университетской – подготовкой. Все эти слова в полной мере относятся и к Высшей школе телевидения. К сожалению, телевидение – это самое популярное, охватывающее многомиллионную аудиторию средство массовой информации – до сих пор остается не вполне адекватным той миссии, которая на него возложена, – миссии формирования личности, нравственной и состоятельной в морально-этическом отношении, культурной и образованной, ответственной и социально активной. И тот факт, что следующее поколение телевизионных администраторов и ведущих, постановщиков и режиссеров, корреспондентов и авторов специальных программ, а также иных специалистов телеиндустрии подготавливается в Московском университете в рамках специально для этого созданного

подразделения, создает абсолютную убежденность в том, что со временем российское телевидение избавится от тех изъянов, которые продолжают задевать наше общество, и станет гуманным, культурным и ответственным. И нет сомнений в том, что костяк этого нового поколения телевизионщиков составят выпускники Высшей школы телевидения Московского университета.

Глубокоуважаемый Виталий Товиевич! Воспитание новых кадров для отечественного телевидения – это действительно масштабная задача. И в том, что ее удастся решить – пусть даже и путем повышения планки специального телевизионного образования до университетского уровня, – были бы очень большие сомнения, если бы Высшую школу телевидения возглавлял кто-то другой. В самый сложный период нашей недавней истории, в 1990-е годы и на протяжении большей части 2000-х годов, Вы являлись одной из ключевых медийных фигур, которые формировали и определяли информационную политику в стране. А лучшим подтверждением тому, что Вы являетесь выдающимся знатоком и организатором не только газетного и журнального, но и телевизионного дела, является Ваша авторская программа-долгожитель на канале «Культура», в которой регулярно участвуют в том числе и сотрудники исторического факультета. Поэтому Ваш богатейший опыт, Ваш высочайший журналистский профессионализм, Ваше уникальное аналитическое и прогностическое чутье, о котором буквально ходят легенды среди «старожилов» российских СМИ и экспертного сообщества, не оставляют сомнений в том, что руководимое Вами подразделение со временем станет самым лучшим местом подготовки кадров такого важного и массового, интересного и прекрасного, но вместе с тем опасного и деструктивного в неумелых руках СМИ, как телевидение.

Желаем Вам, Вашим преподавателям, сотрудникам и студентам продолжать развиваться так же динамично и поступательно, как это происходило на протяжении всех десяти минувших лет, укрепляться в качестве прочного коллектива единомышленников, горящих общим делом, столь необходимым сегодня нашей стране.

Исполняющий обязанности
декана исторического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова
член-корреспондент РАО
доктор исторических наук, профессор

Л.С. Белоусов

Президент исторического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова
академик РАН, профессор

С.П. Карпов